
                                                                                        
 

 

Olimpiada locală de fizică, 2023 
Clasa a X-a - barem 
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Subiectul II 

a)  1→ a transformare izocoră V1=const. 
 a→ 2 , T= 4∙c·V2  și p∙V=ʋRT => paV1=4∙c∙ʋRV1

2  => pa=  4∙c∙ʋRV1 , adică ecuația unei 
drepte care trece prin origine și pct.a, de pantă  4∙c∙ʋR .............(0,5 p)                             
 1→ b , T=  c∙ V2 , și p∙V=ʋRT => p1∙V1=c· ʋRV1

2   => 
p1=   c∙ ʋRV1 , adică ecuația unei drepte care trece prin 
origine și pct. 1 de pantă  c∙ ʋR  ............... .......(0,5 p)                                       
b→ 2 transformare izocoră V2 = const. , unde V2=2 ∙V1 . 
Reprezentare grafică  .........................................(1 p)                                                                                                                                      

 
b) 1→a , V1=const. și  a → 2 , T= 4 c V2  => 
Ta=4∙c∙V1

2   .................................................... (1 p)                                                                                      
    1→b , T=  c∙V2 , și  b→2 , V2=const. , unde V2=2∙V1 
=> Tb=c∙ V2

2= 4∙c∙V1
2                                                                                              

Deci Ta=Tb  ....................................................... (1 p)                                                                                      
 
c.) Q1a2 =Δ U12+La2    ....................................  (0,25 p)                                                                                                                                                                                      
Q1b2 =Δ U12+L1b  ................................................................................... (0,25 p)                                                                                                                                                                                      
Δ U12=ʋ∙Cv∙(T2-T1)  ..............................................................................  (0,25 p)                                                                                                                                                                                      
La2 = Arie = (pa+p2)(V2-V1)* 1/2    ........................................................  (0,25 p)                                                                                                                                                                                      
L1b=Arie = (p1+pb)(V2-V1)*1/2    .......................................................... (0,25 p)                                                                                                                                                                                      
Calculăm temperaturile și presiunile : 



                                                                                        
 

T1 = c∙V1
2  ........................................................................................... (0,25 p)                                                                                                                                                                                                                                                                                          

Ta=4∙c∙ V1
2  = 4∙T1

   .............................................................................   (0,25 p)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
T2=4∙c∙V2

2 = 16∙c∙V1
2 = 16∙T1 ............................................................. (0,25 p)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

 

Tb=c∙V2
2 = 4∙c∙V1

2 = 4∙T1  ...................................................................  (0,25 p)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
 

Pentru transformarea 1→ b putem scrie: p1/V1 =pb/V2 => pb=2p1  .........  (0,25 p)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
Pentru transformarea a → 2 putem scrie: pa/V1 =p2/V2 => p2=2pa  .........  (0,25 p)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
Pentru transformarea 1 → a putem scrie:  
p1/T1 =pa/Ta => pa=Ta∙ p1/T1=4∙p1  ........................................................ (0,25 p)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
p2 = 8∙p1 ................................................................................................ (0,25 p)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
Rezultă : 
Q1a2= ʋCv(T2-T1)+ (pa+p2)(V2-V1)* ½ =ʋ ∙(3/2 )∙R∙15·T1+6∙p1V1= 
 = (57/2 )∙ʋRT1 .............................................................................................. (0,75 p)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
Q1b2= ʋCv(T2-T1)+ (p1+pb)(V2-V1)* ½ =ʋ (3/2) ·R·15∙T1+(3/2)∙p1V1=  
= (48/2) ∙ ʋRT1  ............................................................................................ (0,75 p)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
Raportul cerut este: 
Q1a2/ Q1b2 =57/48 ......................................................................................... (0,25 p)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
Oficiu    .............................................................................................................. (1 p)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
Total     .............................................................................................................. 10 p      
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